
≪電子配置≫ 原子の中の電子のレイアウト（存在場所）

Ｈ原子 Ｈｅ原子

（ １ ） 陽子数 （ ２ ）

（ １ ） 原子番号 （ ２ ）

（ １ ） 電子数 （ ２ ）

（ ０ ） 中性子数 （ ２ ）

（ １ ） 質量数 （ ４ ）

原子番号（＝陽子 の数）が増えると（電子 ）の数も増える

例、Ｏ（酸素原子）・・・原子番号８
理由

電子の持つ
電子の軌道はひとつしかないのか？

と の反発力
答えは ・・・ （ＮＯ ノー ）

により、不安定になる

Ａ 電子の軌道（ 電子殻 という）はたくさんある

Ｂ Ｋ軌道（Ｋ殻）から順に電子が入っていく

Ｎ.Ｏ.６
（原子番号と同じ出席番号の生徒が黒板に出て解答）

（問題１）次の原子の電子配置を書きなさい（原子番号は教科書の表紙裏で調べなさい）

◎ 原子番号と元素記号の覚え方

原子

番号 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

元素 Ｈ Ｈｅ Ｌｉ Ｂｅ Ｂ Ｃ Ｎ Ｏ Ｆ Ｎｅ Ｎａ Ｍｇ Ａｌ Ｓｉ Ｐ Ｓ Ｃｌ Ａｒ Ｋ Ｃａ

覚

え 水 兵 リーベ ぼ く の ふ ね 七曲り シップス クラーク か
方

Ｃ 元素の性質と電子配置 （Ｎａと水の実験）

＜元素は化学的性質が似た、いくつかのグループに分類できる＞

例 性質の似たグループ
Ｌｉ Ｎａ Ｆ Ｃｌ Ｎｅ Ａｒ

原子番号 ３ １１ ９ １７ １０ １８

Ｋ殻 ２ ２ ２ ２ ２ ２

電子配置 Ｌ殻 １ ８ ７ ８ ８ ８

Ｍ殻 １ ７ ８

グループ名 （アルカリ金属） （ハロゲン ） （希ガス）不活性ガス

一番外側の軌道の電子（価電子 ）の数が元素の（ 性質 ）を決定する

「最外殻電子」という

原子番号が増えていくと性質の似た元素が繰り返しあらわれる
（周期律 ）という→周期表 （メンデレエフ ）が発見した

（問題２）次の原子の電子配置を書きなさい（原子番号は教科書の表紙裏で調べなさい）

（アルカリ金属の）Ｋ（１９） （ハロゲンの）Ｂｒ（３５） （希ガスの）Ｋｒ（３６）

Ｋ ２ Ｋ ２ Ｋ ２

Ｌ ８ Ｌ ８ Ｌ ８

Ｍ ８ Ｍ １８ Ｍ １８

Ｎ １ Ｎ ７ Ｎ ８

アルカリ金属は最外殻１個 ハロゲンは最外殻７個 希ガスは最外殻８個

内側が一杯になる前に外殻に電子がジャンプする原子（ Ｋ 、Ｃａ ）もある

サ
ン
プ
ル




